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V letošním roce do krajského kola postoupila bezmála sedmdesát soutěžících. Dvacet
nejlepších pojede v druhé půlce května na dvoudenní poznávací výlet po zemědělských a
lesnických provozech napříč Vysočinou. „Projít krajským kolem této soutěže znamená
pozorně se kolem sebe dívat a vnímat detaily, které jsou pro naši krajinu i budoucnost
klíčové. Soutěž má ambici rozvíjet vědomosti dětí, ale zároveň je motivovat nejen k
ochraně, ale i udržitelnosti,“ uvedl radní Kraje Vysočina pro oblast životního prostředí a
zemědělství Pavel Řehoř.

Výsledky krajského kola soutěže Zemědělství na Vysočině 2025

Čeněk Špaček, ZŠ Bory1.
Matyáš Fous, ZŠ Horní Cerekev2.
Matěj Brzek, ZŠ Smetanova, Chotěboř3.
Diana Doležalová, ZŠ Žirovnice4.
Antonín Láznička, ZŠ Ludvíka Svobody, Rudíkov5.

Letošní ročník zemědělsko-lesnické soutěže překvapil rozmanitostí témat a také doplňkovou
aktivitou, v rámci které děti absolvovaly poznávačku rostlin, plodin, tradičních zemědělských
pomůcek, které používali naši předci, ale i nástrojů, které se používají v současnosti.

Dvacítku nejlepších řešitelů pozve Kraj Vysočina 23.-24. květena 2025 na poznávací výlet. Zastávky
budou například v Centru Eden v Bystřici nad Pernštejnem, na farmě volného chovu slepic nebo v
lesním podniku s ukázkou netradičních dřevin v Račíně.

Ukázka letošních otázek, na které děti odpovídaly:

Včely jsou společenský druh hmyzu. Kdo všechno tvoří včelí společenství?
Domestikace neboli zdomácnění je postupné cílevědomé přetváření divoce žijících druhů
organismů. Která z níže uvedené lesní zvěře nebyla domestikována? LOS, TCHOŘ, KRÁLÍK
Lýkožrout smrkový (kůrovec), o kterém se často mluví jako o ničiteli rozsáhlých lesů, je
přibližně jen půl centimetru velký. Lesníci k jeho eliminaci využívají určité „pasti,“ do nichž
kůrovce lákají a odchytávají jej. Jak se nazývají tyto „pasti?“ BUDKY, TRUBUSY, LAPAČE

Další kolo soutěže Zemědělství na Vysočině se bude konat opět za rok na jaře.

https://www.kr-vysocina.cz/vismo/dokumenty2.asp?id=4131935&id_org=450008
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